四下 Unit 7  What’s the matter? (Story time)教学设计

 南京市江宁区丹阳学校 邵莹

教学目标：

1. 能听、说、读以下单词：ill, tired, thirsty, hungry, water；

2. 能听、说、读以下句型：What’s the matter? 及其回答 I’m…, Can I have…? Here you are. Come and have…  I want to… Good night.；

3. 能正确理解并朗读课文内容；

4. 能根据课文内容进行表演；

5. 能关心身边需要帮助的人。

教学重点：

能正确理解并朗读课文内容。

2. 能根据课文内容进行表演。

3. 能关心身边需要帮助的人。

教学难点：

1. 能初步掌握ill, thirsty, tired等单词的读音；

2. 能根据课文内容进行表演；

教学准备：PPT课件

教学过程：

Step1 warm up

1.free talk: what do you like?引出I like singing and dancing.引出下一个环节。
2. song time “I’m hungry.”边唱歌，边做动作，活跃课堂气氛。
T: Look at them. Do you remember “What’s the matter with them?” They’re …
S: They’re hungry.

T: Yes,they want to eat.教授 want to。由此引出I want to drink. I’m thirsty.教授thirsty

let’s chant  Sally,Sally, what’s the matter?

             Thirsty,thirsty,I’m thirsty.

4. 改编这个韵律诗  ____, ____, what’s the matter?

                      ____, ____,I’m thirsty.

Step2 Story time 

You know sally is thirsty. What about LiuTao? Look at the picture,guess!

Watch and circle. T: our friend Liu Tao is not feeling good. What’s the matter with Liu Tao? 教授tired。继续询问学生Is TaoTao ill?教授ill,并呈现hill的发音，方便学生读。

2. Listen and choose 听课文，选正确的答案。
3. Read and find. 找出爸爸，妈妈关心刘涛的句子。找出后带领学生读这几个句子，引导同学们要互相关心。
4. Let’s read. 阅读指导，让学生小组内选择一种方式读（跟读，齐读，分角色读）。
5.Let’s act. 学生表演。
Step3 show time. 

刘涛感觉很累，去了房间准备睡觉，但怎么也睡不着，于是打开了电视，他看了什么呢？猜猜？

他看了超能陆战队。此时呈现大白照片，告诉同学们大白爱帮助他人，特别是他的朋友小宏。今天小宏不开心，发生什么了呢？请用今天学过的内容询问。
Hiro is unhappy. What’s the matter? If you are baymax,what can you do?

Step4 Summary

Please care for others.   请关心他人。
Step5 Homework

Listen and read Story time three times.

Tell the story to your family. 

Make a new dialogue with your partners.

